IDONEITÀ ALL'ATTIVITÀ SPORTIVA

 Prestazione sanitaria finalizzata ad accertare l'idoneità specifica all'attività sportiva (agonistica e non): tali accertamenti, clinici e strumentali, si diversificano in base alla disciplina praticata. In alcuni casi per queste valutazioni ci si avvale anche della consulenza di altri specialisti.

 Per i residenti nella Regione Piemonte gli accertamenti obbligatori sono a titolo gratuito per gli atleti agonisti:

· minori di anni 18 che siano iscritti a una Società affiliata alla Federazione Sportiva Nazionale o a un Ente di Promozione Sportiva riconosciuto dal CONI;

· disabili, iscritti alla FISD, indipendentemente dall'età anagrafica.

PRENOTAZIONE DELLE PRESTAZIONI

Le prenotazioni delle visite di Medicina Sportiva si effettuano (dal 1 agosto 2022) tramite l'applicativo CUP Regionale attraverso le seguenti modalità:

· telefonicamente contattando il call center numero 0171078680 dalle ore 8:00 alle 17:00 dal lunedì al venerdì (giorni lavorativi) e selezionando il tasto 3 dell'albero vocale;

· allo sportello presso gli sportelli multifunzione aslcn1 dei presidi ospedalieri dalle ore 8:00 alle 17:00 dal lunedì al venerdì (giorni lavorativi) e presso gli sportelli distrettuali come da orari verificabili sul sito aslcn1 al seguente link http://www2.aslcn1.it/assistenza-territoriale/distretti-sanitari/.

Per quanto riguarda la prenotazione, si conferma la possibilità tecnica di procedere sia nella prenotazione immediata, in caso di date disponibili, sia nell'inserimento in lista di attesa per poi collocare nelle date appuntamento.

Lo sportello della Medicina Sportiva è aperto al pubblico e risponde telefonicamente nei seguenti orari:

· giorni feriali, dal lunedì al venerdì, dalle ore 10 alle ore 12

SEDI DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITÀ  

· FOSSANO - VIA OSPEDALE 23-27 (2° PIANO DEL POLIAMBULATORIO)

EFFETTUAZIONE DEGLI ACCERTAMENTI

 Gli accertamenti per l'idoneità all'attività sportiva vengono effettuati, su appuntamento, nei giorni feriali a partire dalle ore 8,15. 

  Gli atleti minorenni dovranno necessariamente essere accompagnati da un genitore o tutore oppure da persona in possesso di delega fornita da chi ne ha la potestà genitoriale.

 Al momento della visita medica è indispensabile presentare:

.  la richiesta di visita sportiva agonistica ( disponibile nel menu' a destra modulistica) : consegnata a mano al momento della visita o inviata  via mail   precedentemente dalla Società Sportiva
 

· già compilati in ogni loro parte ( disponibili nel menu' a destra), il questionario-consenso (modulo per adulti o per minori)

· un documento di identità valido e al codice fiscale dell'atleta

· un documento di identità di chi ha sottoscritto il consenso, pena la impossibilità a effettuare qualsiasi accertamento
· tesserino delle vaccinazioni dell'atleta

· un campione di urine

   Si consiglia abbigliamento comodo e idoneo.
