White Sox Buttrio, doppio KO contro l’Alpina
La squadra di baseball di Buttrio si trova in un momento difficile, tuttavia all’orizzonte ci sono due scontri diretti da non sbagliare
Avvio di stagione complicato per i White Sox Buttrio Baseball freschi di ritorno in Serie B. Nel doppio incontro di domenica 21 maggio contro i triestini dell’IsCopy Junior Alpina sono arrivate altrettante sconfitte.
Nel primo match parte bene il Buttrio che chiude il primo inning in vantaggio per 2-0. Gli ospiti rimontano alla quarta ripresa portandosi sul 4-2 e da lì conducono tutto l’incontro fino all’8-4 finale.
Nella seconda gara l’Alpina domina fino alla fine della quinta ripresa con il parziale di 10-0, I White Sox mettono la testa fuori nel sesto inning realizzando 6 punti, però è troppo tardi e la rimonta non si completa e arriva la seconda sconfitta per 13-9.
Ora la classifica non sorride con i buttriesi penultimi. Nelle prossime settimane sono in arrivo due scontri decisivi per provare a risollevare la stagione. Prima tappa domenica 28 maggio contro il Vicenza fanalino di coda, poi sarà la volta del recupero col Ravenna, squadra che ha lo stesso numero di vittorie del Buttrio ma che allo stesso tempo ha dovuto posticipare 4 gare a causa dell’alluvione.
