Pazienza e crescita, il progetto giovani dei White Sox vince ancora
Friulani impegnati nei playoff per raggiungere la B, il finale di una stagione di successo per la squadra più “verde” del campionato
White Sox Buttrio Baseball in corsa per la Serie B. Dopo aver concluso in prima posizione il proprio girone di Serie C, la compagine buttriese è attesa dai playoff per centrare il salto di categoria. Dall’altra parte troveranno il Redipuglia (vincitore del proprio gruppo), la sfida si giocherà in un doppio scontro: l’andata domenica 4 settembre, ore 15.00  a Buttrio, il ritorno una settimana dopo sul campo degli avversari, con eventuale spareggio in caso di parità.
La vincente accederà alla fase finale dei playoff dove si scontrerà contro una tra Colorno e Castenaso, entrambe emiliane.
Questo il commento di Maurizio Rizzi, presidente dei White Sox: “È un risultato inaspettato, ad inizio stagione avevamo puntato ancora una volta sul progetto giovani, rinunciando alla Serie B per concentrarci maggiormente sui nostri ragazzi. Abbiamo iscritto sei categorie diverse, dal minibaseball all’Under 18. Non c’erano aspettative sulla squadra seniores (la prima squadra, inserita nel girone del Veneto orientale), ma grazie al lavoro dei nostri allenatori siamo arrivati fin qua. C’è grande soddisfazione, ora cercheremo di dare il massimo per continuare”.
Gli fa eco il direttore sportivo Giancarlo Zuccolo: “I nostri tecnici, i cubani Lopez Rivero Osbel, Jimenez Sanchez Josè e Renè Ezequiel Pena Sanchez, oltre al pitching coach Rolando Cretis, sanno lavorare coi ragazzi. La squadra è la più giovane del campionato, composta per due terzi da Under 18 (con qualche Under 15) cresciuti interamente nel settore giovanile di Buttrio. I restanti over, se così vogliamo chiamarli, sono poco più che ventenni, anche loro scuola White Sox”.
La prima squadra ha strappato il pass per i playoff dopo un testa a testa durato tutta la stagione con il Porcia. I White Sox hanno ottenuto uno score di 8 vittorie su 12 partite totali, la certezza del primo posto è arrivata all’ultima giornata, con i buttriesi fermi per il turno di riposo, mentre il Porcia perdeva contro il Ponte Piave, vedendo sfumare il primato.
Buoni anche i risultati del settore giovanile, dove spicca il secondo posto ottenuto dalla categoria U12. Piazzamenti buoni anche per gli esordienti, l’U14, l’U15 e l’U18. Diversi giovani sono stati convocati dalle rappresentative regionali, con un atleta U12 che ha partecipato alle fasi iniziali dei try-out della nazionale italiana.
Esclusa dalla voce “risultati” la categoria del minibaseball, in quanto non occupata in campionato vero e proprio. “Si tratta più di raggruppamenti con 6-8 squadre, disputati ogni 20 giorni, dove si gioca tutti contro tutti”, spiega il presidente Rizzi.
Con un occhio sui playoff il progetto giovani continua, sullo sfondo rimane invece il mondiale di softball, che verrà ospitato proprio a Buttrio nel 2023 e 2024.

