Un ko e una vittoria per la “nuova” prima dei White Sox in B, ma gli infortuni pesano
Una sconfitta e una vittoria con finale da thriller. Questo è il responso della prima giornata dei White Sox Buttrio Baseball al ritorno in Serie B.
Il primo incontro è andato alla Sanbonifacese per 14-4. Quello degli ospiti è un roster di tutto rispetto, piazzatosi al terzo posto dello scorso torneo di B, con relativa qualificazione ai playoff, e con alcuni giocatori nel giro delle nazionali giovanili italiane.
Dall’altra parte i White Sox hanno allestito una squadra di tutto rispetto, ma la sfortuna gli ha giocato contro. “Eravamo riusciti a mettere assieme una buona squadra, completa in tutti i ruoli, peccato per gli infortuni che ci stanno penalizzando – precisa il direttore sportivo Giancarlo Zucco – Pizzolini, Dose, Battista e Boscarol erano indisponibili, Maccagnan ha giocato in condizioni non ottimali, di conseguenza diversi giocatori hanno dovuto adattarsi posizionandosi fuori ruolo. Da questa situazione sono scaturiti diversi errori che hanno favorito la vittoria ospite, anche se bisogna dire che la Sanbonifacese ha battuto tanto, dimostrandosi superiore”.
È andata meglio la seconda gara con i ragazzi del coach Lopez Rivero Osbel che hanno portato a casa una vittoria tirata per 8-7. All’ingresso dell’ultimo inning i buttriesi erano avanti per 8-3, la Sanbonifacese ha saputo portarsi a -1 nel punteggio, ritrovandosi nel finale con gli uomini del pareggio e della vittoria pronti a scattare sulla basi. Alla fine il closer Gerli ha regalato la vittoria ai suoi, si preannuncia un campionato di battaglie domenica dopo domenica.
È iniziata anche la stagione delle giovanili, gli U18 hanno vinto in casa contro il San Giorgio, mentre sia l’U12 che l’U14 sono uscite vittoriose dagli incontri con i pari età del Redipuglia.

