White Sox: un altro passo verso la B
Superata la fase regionale, ora la trasferta in Emilia Romagna
I White Sox superano con un successo la fase uno dei playoff e si preparano al doppio scontro con il Colorno, chi avrà la meglio salirà in Serie B.
Decisiva la vittoria di domenica sul campo dei Rangers Redipuglia per 4-1, una gara vinta soprattutto grazie alla buona difesa buttriese, come puntualizza il direttore sportivo Giancarlo Zuccolo. “Sapevamo che sarebbe stata una partita a punteggio basso, quindi era importante incassare il meno possibile. Il nostro lanciatore Barchetta ha fatto 14 strike out, e anche il suo rilievo Gerli ha svolto un buon lavoro. Il solo punto incassato dimostra la dimostra, certo poi chi sale sul monte di lancio spicca, ma questa è stata una prova di squadra”
“In attacco – continua Zuccolo – abbiamo battuto di più rispetto alla gara d’andata. Il loro lanciatore tirava forte, noi abbiamo incontrato meglio la palla. Non siamo una squadra da tanti punti, dobbiamo sfruttare le occasioni che ci capitano, siamo stati più pericolosi e non ho mai avvertito che la partita fosse in discussione”.
Ora testa al doppio scontro con il Colorno, andata domenica 18 in Emilia Romagna, ritorno domenica 25 a Buttrio per le ore 10.00. In caso di parità seguirà lo spareggio alle ore 15.00.
È una sfida storica per i White Sox: negli archivi non risultano altre gare con il Colorno, nemmeno a livello giovanile. L’Emilia Romagna è una terra con grande tradizione di baseball, un avversario determinato che nel turno precedente ha battuto il Castenaso per 3-2 all’extra time.
Nel frattempo i White Sox continuano a lavorare a livello giovanile: da mercoledì 14 saranno in campo con l’U15 nella Coppa Regione, stessa sorte per l’U12 che disputerà la competizione domenica 25, in concomitanza con la gara dei playoff della prima squadra.
