White Sox: pronto riscatto con doppia vittoria
I ragazzi di Osbel battono il fanalino di coda Vicenza, nel mentre la società inizia a pensare alle qualificazioni mondiali di quest’estate
I White Sox Buttrio calano una doppia vittoria sul Vicenza e hanno la meglio in uno scontro diretto delicato. I buttriesi infatti erano penultimi proprio sopra i veneti, ora grazie al successo possono “respirare” e migliorare la classifica.
Il primo incontro è terminato con la vittoria per manifesta dei locali grazie al punteggio di 11-1. Un match dall’avvio equilibrato sbloccatosi verso la metà. Buono il lavoro del lanciatore De Stefano che ha lavorato bene assieme a tutta la difesa fino all’ultimo inning.
Seconda partita più tirata con il punteggio finale di 3-2. Vicentini avanti a metà del 3° inning per 2-0, poi arriva il fuoricampo buttriese di Sena che permette ai suoi di riportarsi sul 2-2. Sena decisivo anche nel penultimo inning con la valida che ha portato al 3-2.
Positiva anche la partita del lanciatore Pizzolini, che da rilievo è stato adattato a partente, lanciando poi per tutta la partita. In casa White Sox infatti continua l’emergenza infortuni: al lungodegente Battista si è aggiunto il lanciatore De La Rosa. È tornato invece Dose che contro il Vicenza ha fatto da battitore designato, dal mercato invece è arrivato il lanciatore Darling Camilo, ex di Ronchi, Nettuno e Cervignano.
Nell’ultimo weekend i White Sox sono stati impegnati anche a Villa Manin in occasione di Sapori Pro Loco. Una delegazione della società ha allestito un tunnel di battuta per fare provare il gioco del baseball ai più piccoli. Inoltre l’occasione è stata utile anche per iniziare a parlare delle qualificazioni al Mondiale di Softball che verrà ospitato proprio a Buttrio e Castions di Strada tra il 22 e il 26 luglio.
