WHITE SOX: IL BILANCIO DELLE GIOVANILI
Le nuove leve sono l’orgoglio della società buttriese e si stanno muovendo bene nei vari campionati di categoria
Weekend di sosta per i White Sox, il ritorno in campo è previsto per domenica 11 giugno in occasione della prima giornata di ritorno contro la Sanbonifacese.
La prima squadra si è rafforzata con l’arrivo di Darlin Nicola Camilo Nunez, lanciatore ex Ronchi, Nettuno e Cervignano che darà forze fresche ad un roster che ha subito diversi infortuni nel girone d’andata.
Con la sosta della prima squadra spazio quindi ad un bilancio delle giovanili. Partendo dal minibaseball si registra un’unicità friulana rispetto a tutta la penisola. Il Friuli Venezia Giulia infatti organizza l’unico campionato d’Italia dedicato alla categoria più verde. Anche i White Sox ne prendono parte con una numerosa selezione di bambini dai 5 ai 9 anni, sia maschi che femmine. Il campionato è organizzato sulla base di tornei domenicali ospitati in diverse località. A settembre sarà la volta di Buttrio.
Salendo di categoria si arriva agli esordienti, squadra costituita dagli elementi più grandi del minibaseball e dai più giovani dell’under 12. I White Sox non sono iscritti al alcun campionato ma sono attivi nei tornei.
Passando appunto all’U12 i risultati sono buoni, nel campionato regionale i buttriesi si confrontano con realtà di livello superiore come Cervignano e Staranzano, risultando al momento la terza forza della competizione dopo le due corazzate.
Le categoria U14 e U15 sono coinvolte nella collaborazione con il San Giorgio di Nogaro. In particolare l’U14, anche grazie agli innesti arrivati dal San Giorgio, ha messo assieme una squadra unita e complementare capace di riportare diverse vittorie. Bene anche la categoria superiore con diversi elementi partiti in prestito verso Trieste e appunto San Giorgio.
Chiusura con l’U18 che sta raccogliendo discreti risultati, portando anche 5 elementi in pianta stabile nelle file della prima squadra. 
Tuttavia nelle ultime settimane la compagine è stata ferma a causa del maltempo e del Torneo delle Regioni, competizioni che ha visto la partecipazione di due buttriesi: l’Under 12 Ruben Paviotti e l’Under 18 Evan Nardini.
