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C.S. del 31 maggio 2024
di Mirko Rimessi

La serata dei Premi Panathlon esalta il valore educativo dello sport! 

Mercoledì 29 maggio, nelle splendide sale di Palazzo Roverella, sono stati assegnati i Premi Panathlon Ferrara 2024, in una serata di gala che ha voluto esaltare il valore educativo dello sport, andando ancora una volta a celebrare quanto sancito dallo scorso settembre dalla nostra Costituzione “La Repubblica riconosce il valore educativo, sociale e di promozione del benessere psicofisico dell'attività sportiva in tutte le sue forme”, valori che sono da sempre alla base del movimento panathletico, che nelle sue Carte s’impegna, tra gli altri riferimenti a questo tema, ad “Agire affinché lo sport sia considerato e vissuto come un elemento di cultura degli uomini e dei popoli” (art.5) ed “Essere un vero ambasciatore dello sport, inteso come elemento di emancipazione dell'uomo, e lottare contro tutto ciò che lo degrada” (art. 10).

Presenti, tra i numerosi ospiti, il Dr. Stefano Ripanti, Governatore dell’Area 5 Emilia-Romagna e Marche del Panathlon International, alla sua prima uscita ufficiale dopo la nomina, e la Segretaria dell’Area Paola Balducci. In sala anche un’importante delegazione di SPAL e SPAL Foundation, ospiti ma non solo, essendo i Premi organizzati con la loro collaborazione, soprattutto per quanto riguarda la borsa di studio che li correda, un piccolo aiuto economico concreto ai giovani sportivi prescelti per il prosieguo della loro attività. Quindi spazio al Direttore Generale SPAL Corrado Di Taranto, alle responsabili di SPAL Foundation Martina Vanzetto e Laura Semprini, e l’addetto stampa di Lorenzo Marchetti.

La cerimonia è stata divisa in due momenti distinti, nella prima si è data concretezza alla volontà del Consiglio di istituire per quest’anno il “Premio Panathlon Specialissimi”, con finalità legate al riconoscimento del valore educativo e sociale dell’attività sportiva, così come sancito dalla recente modifica alla Carta Costituzionale. Per questo motivo si è deciso di consegnare il premio a due partecipanti al Progetto “SPeciALissimi”, promosso da SPAL Foundation e dedicato a ragazzi con disabilità intellettive, e non solo, di età compresa fra i 7 e i 14 anni, allo scopo di rendere lo sport accessibile a tutti, favorire lo sviluppo motorio e socio relazionale, aumentare autonomia e consapevolezza dei partecipanti e favorire socializzazione e inclusione di ragazzi a rischio di emarginazione sociale. Commentando, il Direttore Di Taranto ha sottolineato ulteriormente come tutto questo si inserisca nell’alveo della modifica Costituzionale e che quanto in essa descritto deve valere per tutto lo sport, senza che nessuno degli attori possa esimersene e come il premio sia stato sì assegnato specificatamente ma va in realtà a tutto il progetto. Il riconoscimento è stato assegnato ai fratelli Saviour e Praise Obayuwana, di 8 e 10 anni, nati a Ferrara ma di nazionalità nigeriana, per l’occasione accompagnati in sala dalla mamma e dalle insegnati di sostegno, nonché dal responsabile tecnico di SPeciALissimi Simone Vallieri, che ha avuto modo così di spiegare al meglio il funzionamento del progetto e i primi risultati raggiunti.

La seconda parte di cerimonia è stata quella dedicata specificatamente ai Premi Panathlon “Atleta Eccellente, Eccellente Studente”, ormai da anni fiore all’occhiello del club ferrarese, e che quest’anno sono stati assegnati ad una cinquina tutta “rosa”. A Mirko Rimessi, presentare della serata, il compito di sovraintendere le premiazioni, con al suo fianco la presenza fissa del Direttore Di Taranto, splendido nell’interloquire con i premiati e i loro accompagnatori sulle problematiche delle varie discipline. Con loro si sono alternati i rappresenti del Club, iniziando con il Tesoriere Rita Minarelli e il consigliere Moreno Po, premiatori di Serena Boari (Ferrara – 2008) canoista di velocità, vincitrice di 5 Titoli Italiani tra il 2023 e 2024 nella Canoa Velocità: nel 2003 nel C2 200m e C2 500m, nel 2024 nel C1 5000m e 10000m e nel C2 10000m. Atleta del Canoa Club Ferrara A.s.d, frequenta la 2^ del Liceo Scientifico Roiti. Ad accompagnarla il neopresidente del Canoa Club Paolo Paramucchi.
Segue il momento del Responsabile rapporti esterni Davide Conti, unitamente al Segretario AREA 5 Paola Balducci per premiare una disciplina “new-entry” nell’albo d’oro dei premi, il Flag Footbal, con Carlotta Bolognesi (Bologna – 2006), nel 2023 vincitrice dell’Argento Europeo Under 17 e del tricolore (sempre under 17) con le «Aquile». Quest’anno per lei è arrivata la convocazione in nazionale senior, per uno sport che farà il suo esordio olimpico a Los Angeles 2028. Giocatrice del A.S.D. American Football Team Estense, frequenta la 4^ del Liceo Scientifico Roiti e ad accompagnata è stato l’allenatore Andrea Golfieri.
Al Vicepresidente Angela Travagli, coadiuvato del Delegato CONI Ruggero Tosi, il compito di far esordire nell’albo d’oro del premio un'altra disciplina, il pattinaggio artistico. Lo fanno con Federica Campochiaro che nel 2023, nella categoria Gruppi Precision, ha vinto la medaglia di Bronzo sia al Campionato Europeo a Paredes in Portogallo che al Mondiale di Ibaguè in Colombia. Nel 2024 si “supera” con il titolo Europeo conquistato lo sorso mese a Reggio Emilia, pass per il mondiale che sarà sempre in Italia. Atleta del A.S.D. Pattinaggio Il Quadrifoglio di Ferrara, frequenta la 3^ del Liceo Scientifico Roiti, al suo fianco ha avuto l’allenatrice Francesca Di Barba.
All’altro vicepresidente del club, Massimiliano Bristot, assieme al consigliere Anna Maria Ballarini, il compito di premiare Vittoria Benvenuta Melotti, anche lei canoista, vincitrice di 2 Titoli Italiani nel 2023, nel C2 200m e C2 500m; nel 2024 ha già conquistato il Bronzo nel K2 10km, è un’atleta del Canoa Club Ferrara A.s.d. e frequenta la 2^ del Liceo Scientifico Roiti. Ad Accompagnarla il tecnico Andrea Dante.
Si conclude la cinquina tornandi alle emozioni del pattinaggio artistico con Vittoria Vaccari che, nel 2023 nella categoria Quartetti Junior è stata medaglia d’Argento al Campionato Mondiale di Buenos Aires in Argentina e quest’anno, con il Bronzo ai Campionati Italiani Sincronizzato Junior, ha già staccato il pass per i prossimi Mondiali italiani. Atleta del A.S.D. Pattinatori Estensi Ferrara, frequenta la 4^ del Liceo Artistico Dosso Dossi ed è stata accompagnata dal suo Presidente Andrea Cavicchi. Questa ultima premiazione è stata effettuata dalla Presidente Luciana Boschetti Pareschi e dal Governatore Stefano Ripanti, che in questo modo hanno anche avuto modo di dare la giusta conclusione ad una serata che è andata oltre al semplice compito di assegnazione, che in prima battuta comunque aveva, ma ha dato modo di parlare di tante tematiche legate all’impegno sportivo, da parte degli atleti, ricordando come questo va senza problemi a braccetto con quello scolastico, e anche delle società che, alle prese con le nuove responsabilità che la riforma dello Sport ha attribuito, non demordono nel loro scopo formativo delle giovani generazioni.
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