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Ecco i nuovi nomi dei Premi Panathlon: faranno storia come i loro predecessori?
La commissione aggiudicatrice dei Premi Panathlon “Atleta Eccellente, Eccellente Studente”, organizzati in collaborazione con SPAL, si è riunita in settimana, fornendo gli inappellabili responsi per l’aggiudicazione dei riconoscimenti 2023 di una competizione che vede un Albo d’Oro d’assoluto prestigio, specchio della Storia degli ultimi 10 anni dello Sport ferrarese.
La commissione, diretta dalla Presidente del Club Luciana Boschetti Pareschi e formata in ugual misura da soci e rappresentanti dei media (Il Resto del Carlino, La Nuova Ferrara, Telestense) si è trovata davanti veramente tantissimi curriculum meritevoli di ricevere i premi, fissati quest’anno a 5, ed ha quindi operato le sue scelte tenendo conto dei massimi risultati raggiunti e della possibilità di maturare ulteriormente degli atleti, che ricordiamo dovevano avere tra i 14 e 18 anni (compiuti quest’anno) ed essere nati nella provincia di Ferrara o aver sviluppato la loro attività agonistica in associazioni sportive della nostro territorio da almeno 2 stagioni sportive oltre a quella in corso. Interessante sottolineare come le candidature siano state molto ben suddivise tra i generi e arrivassero da sport molto diversi tra loro, alcuni anche mai candidati al riconoscimento, espressione di uno stato di salute dello sport giovanile estense molto buono, variegato e rispettoso della parità.
Andiamo dunque a conoscere i vincitori (in ordine puramente alfabetico) di questa edizione:
· Tommaso Bertarelli – Ferrara, 2006 (Ginnastica Artistica - Palestra Ginnastica Ferrara A.s.d.), nel 2022 2 volte medaglia d’argento (Corpo Libero e Volteggio) ai Campionati Italiani Juniores e titolare in Serie A1 – frequenta la classe 3^ del IIS Copernico – Carpeggiani;
· Agnese Formieri – Trecenta (RO), 2008 (Tiro a Segno - A.s.d. Tiro a Segno Nazionale - Sezione di Bondeno), nel 2022 Campionessa Italiana e campionessa d’Inverno carabina 10m categoria Ragazzi – frequenta la calsse 1^ del ITS Calvi di Finale Emilia (MO);
· Margherita Giulianelli – Trecenta (RO), 2008 (Ju Jitsu – A.s.d. C.s.r. Ju Jitsu Italia Sez. di Ferrara), nel 2023 bronzo ai Campionati Europei U16 -57kg – frequenta la classe 1^ del Liceo Ariosto;
· Filippo Pelati – Lagosanto (FE), 2007 (Nuoto sincronizzato – Circolo Nuoto UISP A.p.d.), nel 2022 bronzo ai Mondiali Junior nel “Duo mix tech” e 5 argenti europei – frequenta la classe 2^ del Liceo Scientifico Roiti.
· Luca Rizzieri – Cento (FE), 2006 (Canoa Slalom – Ivrea Canoa Club A.s.d.), nel 2023 è Campione Italiano nel C2 e argento a squadre nel C1 – frequenta la classe 3^ del Liceo Scientifico Statale Gramsci di Ivrea (TO).

La commissione ha inoltre avvalorato, su indicazione del Delegato Provinciale del Comitato Italiano Paralimpico, Giuseppe Francesco Alberti, una menzione speciale per l’atleta paralimpico Seif Eddine Gasmi, nato a Ferrara e classe 2004, quini fuori età secondo il regolamento dei Premi. Seif, atleta del Canoa Club Ferrara A.s.d. e del suo rigoglioso Centro di Avviamento allo Sport Paralimpico, è Campione Italiano di Canoa Paralimpica ed è entrato quest’anno a far parte della Nazionale Italiana Paralimpica. La menzione è stata decisa in quanto si è riscontrato come, per gli atleti con disabilità, l’età possa essere un elemento molto particolare, per varie ragioni legate alla globalità del mondo paralimpico e dei tipi di disabilità  
 La premiazione avverrà, come di consueto durante un convivio speciale del Club, il prossimo 6 giugno a Palazzo Roverella.
In conclusione, vogliamo sottolineare come i vincitori di Premi Fair Play negli anni abbiano non solo ottenuto prestigiosissimi risultati sportivi, il più “alto” il Bronzo Olimpico di Martina Santandrea, ma si siano dimostrati “portacolori” anche del Fair Play, altro punto fermo dell’azione del Panathlon International, e in questo senso vogliamo ricordare la vittoria del Premio 2015 da parte della spadista Emilia Rossatti, recentemente salita agli onori della cronaca mondiale proprio per un grandissimo gesto di etica sportiva.
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